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https://www.100test.com/kao_ti2020/89/2021_2022__E5_B7_A5_E

7_A8_8B_E9_80_A0_E4_c56_89189.htm 内容提要 本讲主要内

容：第四节财务基础数据测量；第五建设项目财务评价。 重

点难点 1、 财务基础数据测量的内容、财务基础数据测量表

及其相互联系、生产成本费用估算； 2、销售收入、销售税

金及附加的估算； 3、 固定资产投资贷款还本付息估算； 4、

财务评价的一般概念、基础财务报表的编制、财务评价指标

体系与方法。 新大纲要求 （一）熟悉各类财务基础数据的测

算及建设项目财务评价基本报表的编制； （二）掌握建设项

目财务评价指标内容及方法； （三）了解建设项目风险评价

方法。 旧大纲要求 （一）熟悉财务评价基本报表的项目组成

，各类数据的分析与评价； （二）掌握建设项目财务评价指

标的含义、体系、评价方法及准则。 内容讲解 第四节 财务基

础数据测算 财务基础数据测算是在经过项目建设必要性审查

、生产建设条件评估和技术可行性评估之后，并在市场需求

调查、销售规划、技术方案和规模经济分析论证的基础上，

从项目评价的要求出发，按照现行财务制度规定，对项目有

关的成本和收益等财务基础数据进行收集、测算，并编制财

务基础数据测算表等一系列工作。 一、财务基础数据测算的

内容 财务基础数据的测算应包括项目计算期内各年经济活动

情况及全部财务收支结果。具体应包括五个方面的内容： 1.

项目总投资及其资金来源和筹措 项目总投资是指一次性投入

项目的固定资产投资（含建设期利息）和流动资金的总和。



投资的测算包括项目总投资和项目建设期间各年度投资支出

的测算，并在此基础上制定资金筹措和使用计划，指明资金

来源和运用方式、进行筹资方案分析论证。 2.生产成本费用 

生产成本费用是企业生产经营过程中发生的各种耗费及其补

偿价值。可采用制造成本法或要素分类法进行测算。经营成

本是由总成本费用中扣除折旧费、摊销费、维简费和利息支

出而得。 3.销售收入与税金 销售收入与税金是指在项目生产

期的一定时间内，对产品各年的销售收人和税金进行测算。

销售收入和税金是测算销售利润的重要依据。 4.销售利润的

形成与分配 销售利润是指项目的销售收入扣除销售税金及附

加和总生产成本费用后的盈余，它综合反映了企业生产经营

活动的成果，是贷款还本付息的重要来源。 5.贷款还本付息

测算 贷款还本付息是指项目投产后，按国家规定的资金来源

和贷款机构的要求偿还固定资产投资借款本金，而利息支出

列人当年的生产总成本费用。 二、财务基础数据测算表及其

相互联系 根据财务基础数据估算的五个方面内容，可以编制

出财务基础数据测算表。为满足项目财务效益评价的要求，

必须具备下列测算报表： （1）投资使用计划与资金筹措表

； （2）固定资产投资估算表； （3）流动资金估算表； （4

）总成本费用估算表； （5）外购材料、燃料动力估算表； 

（6）固定资产折旧费估算表； （7）无形资产与递延资产摊

销费估算表； （8）销售收入和税金及附加估算表； （9）损

益表（即销售利润估算表）； （10）固定资产投资借款还本

付息表。 上述估算表可归纳为三大类： 第一类，预测项目建

设期间的资金流动状况的报表：如投资使用计划与资金筹措

表和固定资产投资估算表。 第二类，预测项目投产后的资金



流动状况的报表：如流动资金估算表、总成本费用估算表、

销售收入和税金及附加估算表、损益表等。为编制生产总成

本费用估算表，还附设了材料、能源成本预测、固定资产折

旧和无形资产与递延资产摊销费三张估算表。 第三类，预测

项目投产后用规定的资金来源归还固定资产借款本息的情况

，即为借款还本付息表，它反映项目建设期和生产期内资金

流动情况和项目投资偿还能力与速度。 财务基础数据估算的

五个方面内容是联贯的，其中心是将投资成本（包括固定资

产投资和流动资金）、产品成本与销售收入的预测数据进行

对比，求得项目的销售利润，又在此基础上测算贷款的还本

付息情况。因此，编制上述三类估算表应按一定程序使其相

互衔接起来。第一类估算表是根据项目可行性研究报告以及

调查收集到的补充资料，经过项目概况的审查、市场和规模

分析及技术可行性研究，加以判别调查后计算编制的，并在

编制投资使用计划与资金筹措表之前，首先预测固定资产投

资和流动资金；第二类的生产总成本费用估算表所需的三张

附表，只要能满足财务和国民经济评价对基本数据的需要即

可，有的附表也可合并列入生产总成本费用估算表之中，或

作简单文字说明，而后根据生产成本费用表和销售收入与税

金估算表的数据，综合测算出项目销售利润，列入损益表；

第三类估算表是把前两类表中的主要数据经过综合计算，按

照国家现行规定，综合编制成项目固定资产投资贷款还本付

息表。 三、生产成本费用估算 （一）生产成本费用的构成 见

书p175176 （二）生产成本费用估算 1.以制造成本法估算项目
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